

# Сургутская трибуна

Основана в 1934 году

Четверг, 25 декабря 2003 года № 245 (10330)

Ежедневная городская газета

ВЧЕРА



Призеры сургутских городских олимпиад уехали в Ханты-Мансийск на губернаторскую елку.

СЕГОДНЯ

105 лет назад священник Иоанн Егоров составил азбуку на языке ханты - «Книгу для обучения ютицких детей читать и писать», которую издал Тобольский миссионерский комитет.

ЗАВТРА



Состоится двадцать восьмое заседание городской Думы.

## Предложение

### КОСМОНАВТА

В Москве состоялось заседание центрального совета Всероссийского общества охраны памятников истории и культуры. В заседании принимала участие и председатель сургутского городского общества ОПИК Зинаида Мухамедшина.

Как отметила Зинаида Алексеевна, кроме подведения итогов и рапорта о достижениях центральному совету пришлось выслушать и критику в свой адрес. Летчик-космонавт Владимир Аксенов порекомендовал омолодить ряды всероссийской общественной организации. Молодежь сейчас равнодушно относится к деятельности ОПИК, участвуют случаи вандализма в отношении памятников истории. Как вариант решения проблемы космонавт предложил принять в обществе коллегиальных членов школы, производственные предприятия. Кстати, в качестве примера конструктивного подхода к охране памятников был приведен опыт дежурства возле мемориалов сургутских ветеранов.

Александр Конев.

## За что «Геолог»-то?..



### ТРИБУНА ЧИТАТЕЛЯ

С глубоким прискорбием воспринял распоряжение мэра «О сносе здания Дома культуры «Геолог» (№ 3163 от 29.09.03 г.).

Особенно создала меня, инженера-строителя с 1966 года, формулировка «в связи с невозможностью ремонта и реконструкции». Ведь ДК «Геолог» - это далеко не руины после бомбежки. Здание - особенно это двухэтажную часть - нетрудно отремонтировать, а зрительный зал - реконструировать. По моему мнению, вопрос в «пяtnе» - земельном участке, на который архитектурно просится поменьше высоты или другой архитектурный «новодел». Так что пункт 2.1. распоряжения «Провести конкурс по продаже права аренды» - всего лишь формальность, все давно уже решено втихаря, без всякой

гласности.

Зачем же исключать из реестра муниципальной собственности здание ДК, если проекта досугового центра никто не видел (возможно, кто-то видел, но как всегда в городе - молчит)? Трагедия ДК не в невозможности ремонта и реконструкции, а в том месте, где он находится. И если подряд на проектирование (и далее - на авторский надзор) получит ФГУП «ЗапсибНИИЭП», выявится прямая заинтересованность института в сносе Дома культуры. Чего же тогда стоит техническое заключение института о «невозможности ремонта и реконструкции»? Я убежден: лучше

сиица (ДК «Геолог») в руки, чем журавль (досуговый центр) в небе.

О возможностях ремонта и реконструкции. Большинство горожан знает красивейшее здание на улице Федорова, 5/3, где располагается ДЕЗ Восточного жилого района. Возможно, кто-то обратил внимание на миниатюрные пандусы для въезда детских колясок. По проекту, титулу строительства, актом рабочей и госкомиссии это прекрасное здание должно быть объектом здравоохранения для детей. Но вот грянуло чиновниество, и здание отдали дорогим сердцу администрации чиновникам. Нетрудно заметить, что самые ухоженные здания в городе - те, в которых сидят чиновники ЖКХ.

Окончание на 2-й стр.

## Шел-шел, упал... Очнулся - в руках елка

Вот так, не мудрствуя лукаво, объясняют застигнутые «на месте преступления» самовольные порубщики сотрудникам Сургутского лесхоза и лесничества, каким образом к ним попала зеленая кривавица.

Еще одна «правдивая» отговорка - отсутствие денег. Хотя билет на вырубку стоит всего-то 60 рублей. А вот штраф довольно чувствительный - 1000 «раз» за административное правонарушение плюс 300 - за саму елочку. Которую, кстати, патруль у елочного браконьера отберет.

- В прошлом году патрульми лесхоза и лесничества было задержано около сорока «самовольщиков». В этом году пока зарегистрированы единичные случаи самовольных вырубок. Надо сказать, что сургутяне становятся год от года более законопослушными, количество нарушителей уменьшается, - так прокомментировал ситуацию ведущий инженер охраны и защиты лесов Сургутского лесхоза Евгений Шабанов.

Однако думер, но проворяя ведомство в этом году несут около 30 специалистов лесхоза и лесничества, а также представители районного УВД.

Самая горячая пора для них окажется на следующей неделе. Вплоть до 9 часов вечера 31 декабря патрульные будут «обходить дворами владенья своих». Хотя, как показывает практика, люди с топорами обычно идут на территории, обозначенные для вырубки по билетам.

Любовь Медведева.

## РЕДАКЦИЯ ГАЗЕТЫ «СУРГУТСКАЯ ТРИБУНА»

ПРИГЛАШАЕТ АГЕНТОВ  
по подписке на период  
подписной кампании.  
Оплата доставки.

Тел. 31-04-06.  
Обр.: ул. Маяковского, 12а.

## В ЭТОЙ ДЕНЬ ГОД НАЗАД

25 декабря 2002-го в Сургуте было зафиксировано первое предновогоднее ЧП. В одной из квартир по улице Дзержинского случилось возгорание от так называемого бенгальского огня. Из матерчатой искорки, попавшей на диван, вышло великое задымление и закопчение квартиры. И если бы соседи не вызвали вовремя пожарных, то происшествие могло иметь более печальные последствия.

### ПОГОДА по сведениям СУРГУТСКОГО ГИДРОМЕТЕОБЮРО

25 декабря

Ночью и днем пересечена облачность, снег, слабая метель. Ветер северо-западный, 5-14 метров в секунду. Температура ночью и днем 5-2 градуса.

Давление в течение ночи будет расти, днем падать.

26-27 декабря

ПО ОБЩЕМУ обличию, с прояснениями, снег, слабая метель, днем по солнцу. Между пересечениями пасмами. Ветер западный, 6-11 метров в секунду. Ночью температура 9-14 метров в секунду. Температура ночью и днем -4, градусов по градуснику до -20 градусов.

В прошлом

Минимальная температура 25 декабря (была зарегистрирована в 1958 году) +45,9 °C. Максимальная - в 1975 году (+1,5 °C).

### Топливная компания «ГЕЛЕУМ». Сеть АЗС

ПРЕДЛАГАЕТ  
юридическим лицам  
ЗАКЛЮЧИТЬ ДОГОВОРЫ  
на 2004 год

на ЗАПРАВКУ  
ВСЕМИ ВИДАМИ ТОПЛИВА,  
в том числе ГАЗОМ,

по безличному расчету.

Тел.: 72-77-77, 24-04-06.

### МАГАЗИН «Европа»

Компьютеры «ZS» и другие, оргтехника, домашний кинотеатр, стиральные машины, бытовая техника  
В КРЕДИТ с рассрочной платежкой на 2 ГОДА.

Магазин работает с 10.00 до 19.00  
без выходных

телефон: 28-47-07, 31-05-90.  
Технический центр, г. Сургут,  
ул. Сибирская, 16-2, тел. 28-47-07

25 ДЕКАБРЯ 2003 года, стр. 2

**«СТ-2003» - это:****1 бесплатные консультации юриста****2 бесплатные частные объявления****3 10% скидки на все виды страхования в «Альфастрахование»****4 5000 руб. - страховка на случай смерти от несчастного случая****5 программа кабельного ТВ**

Контактные телефоны: 31-04-06, 31-04-48, 51-26-01. Адрес редакции: ул. Маяковского, 12а.

## «Горячая линия» слушает...

На следующие два вопроса наших читателей отвечает заместитель председателя комитета по здравоохранению по лечебной части Тасмия Тулякова.

- Ребенку три месяца, он заболел. Врач выписал лекарства, которые мы приобрели за свои деньги. Но, как мы потом узнали, нашему ребенку положены бесплатные лекарства. Так ли это?

- Да, дети в возрасте до одного года обеспечиваются лекарствами бесплатно. Этот вопрос вы должны решать с лечащим врачом.

- Заболела полугодовалая внучка. Врач пришел на дом, выписал лекарства. Но сделал это на простой бумаге. Правильно ли это?

- Нет. Он должен был выпустить рецепт на рецептурном бланке.

- Я получаю пенсию в городском отделении связи №18 в первой декаде месяца. Однако доплаты к пенсии в этот раз я не получила, так как на десятое число она была еще не переведена. А когда недавно пришла в отделение связи за доплатой, мне сказали, что я опоздала и эти деньги уже никогда не получу. Что за издевательство?

Уважаемая читательница! Вы не совсем верно поняли ответ оператора. Он хотел вам сказать, что выдача пенсий и доплат к ним в этом месяце уже прекращена. Свою доплату вы обязательно получите, но в следующем месяце. Чтобы получить подробные разъяснения, вам нужно позвонить по телефону 36-06-51.

Ольга Николаевна Киберева и Елена Алексеевна Фоменко благодарят Владимира Ивановича Якобса, заведующего кардиологическим центром, и весь медицинский персонал за профессионализм и чуткое отношение к больным, а также желают медикам в преддверии Нового года всего самого лучшего.

- Можно ли заламинировать свидетельства о рождении и браке?

Отвечает начальник управления ЗАГС Татьяна Чернова:

- Только если вы оставите незаламинированное место для печати на обратной стороне документа. В противном случае вам придется обменивать документы всякий раз, когда потребуется поставить печать.

Окончание на 3-й стр.

# Потерпите, холода еще будут

## ОПРОС

В последний день 2003 года синоптики обещают от минус 6 до минус 18 градусов по Цельсию. Сразу же вспоминается еще один прогноз на декабрь, когда напугали обещанием морозов под 40 и более градусов. Но, вопреки всем прогнозам, погода гнет свое. На этой неделе в Сургуте была отмечена даже плюсовая температура. Европа содрогается от холода, а у нас на улице тает снег. Может быть, впору выйти на улицу с плакатами «Верните Северу сибирские морозы»?

**Зинаида Петровна, лифтер:**

- Иду сегодня на работу и вижу черный снег. Ледовые и снежные городки, которые еще не успели вырасти, уже начинают чернеть. И я воображаю, что пришла в ужас. Мне так захотелось белого снега! Мороза большого не надо, а так -15, -20 градусов обязательно должно быть. А то что за Новый год? Больше всего угнетает перед зимним праздником грязь и серость. Я надеюсь, что пойдет снег

**Валерий Петрович, водитель:**

- Сейчас наши северные морозы очень нужны. Уже закрываются школы из-за гриппа. Если бы морозец прижал, больных было бы намного меньше. Главное спасение от эпидемии гриппа на Севере - морозы. И потому, какая зима без них?

**Татьяна Владимировна, вахтер:**

- Чтобы плюсовая температура в декабре - не припомните еще такого года. Не зря, наверное, в газетах пишут о глобальном потеплении на Земле. Погода на улице

реально меняется и давление скачет. Состояние разбитости, сонливость, апатия. И простуду подхватят легко. При такой погоде нам, сердечникам и гипертоникам, не до праздников. Скорее бы погода наладилась. Тепло будет или холодно, главное - чтобы без резких перепадов.

**Андрей Семенович, пенсионер:**

- Пусть будет тепло. Не больше -10 градусов. Неднях смотрел по телевизору передачу, что есть даже такая болезнь морозная, не помню ее точного названия. Это когда от мороза сразу щеки опухают и появляются волдыри. Коренные северные народы живут недолго. Средняя продолжительность жизни у ханты - не больше 50 лет. Это все из-за холода.

**Ольга Николаевна, бухгалтер:**

- Я больше люблю зиму, чем лето. Люблю смотреть на улицу из окна, особенно когда на дворе непогода, и при этом кутаться в теплую шапку или пить горячий чай. Люблю, когда выйдешь на улицу

и задыхнешься от колющего и резкого морозного воздуха. Сейчас мне этого очень не хватает. Но зима-то вся впереди, и думаю, что еще настанет свое ощущение. Но какими грязными, неухоженными и неуютными кажутся города, когда зима теплая...

**Евгений Иванович, рабочий:**

- Не зря говорят, если зимой мороз - земля тверже и душа крепче. Мороз человека делает крепким физически и духовно.

**Галина Nikolaevna, прадавец:**

- С молодости запомнила, что мне сказал один старый врач. Для нормального здоровья и самочувствия нужны холод, голод и покой. Этих трех правил я стараюсь придерживаться всю жизнь. Наверное, это можно отнести и к природе. Тем более если на Севере всегда было морозно, то тепло воспринимается как что-то неестественное.

**Алексей Игнатьевич, программист:**

- Не переживайте, будут еще холода. Вот сейчас рождественские морозы как ударили! Сразу вспомнил, что такое Север. А вообще, я за теплые зимы. Потому что приехал из края с мягким и теплым климатом, где +27 градусов считается страшным холодом.

**Справившая Елена Бородулева.**

## НОВОСТИ

### Особенности национальной уплаты налогов

По итогам работы инспекции МНС России по городу Сургуту за одиннадцать месяцев 2003 года более половины проверок, проведенных инспекцией, выявили нарушения в финансовой отчетности предприятий - где-то умышленные, где-то - нет.

Как сообщила «СТ» пресс-служба инспекции МНС России по Сургуту, всего за 11 месяцев проведено 395 проверок. В ходе 293 проверок были выявлены нарушения. Доначислено налогов, включая пени и навыплаты санкции, на сумму 171 млн. 269 тысяч рублей. Из суммы доначислений поступило в бюджеты только немногим более 45 млн рублей.

Кстати, по данным «ВЦИ-ОМ», доля граждан, считающих необязательным платить налоги, выросла в России с 1999 года в полтора раза, составив почти 40 процентов от общего числа опрошенных. При этом почти половина россиян «понимает» или «одобряет» действия рядовых сограждан, склоняющихся от уплаты налогов, осуждают же рядовых «уклонистов» лишь 29 процентов граждан. «Большинство среди сочувствующих неплатильщикам составляют мужчины, предприниматели, люди с относительно высоким доходом, горожане среднего возраста - получается, что самыми несознательными являются именно те, кто налоги и платит», - констатируют социологи. Об этом сообщает интернет-издание «Public.ru».

Ирина Ленькина.

### Юннаты заработали 100 000 руб.

С сентября по декабрь департамент образования и науки ХМАО проводился конкурс учреждений дополнительного образования. Не так давно состоялся его заключительный, третий этап, к которому было допущено семь команд.

От Сургута в финале приняли участие три учреждения: центр детского творчества, станица «Юный натуралист» и специализированная детско-юношеская спортивная школа олимпийского резерва «Югория». Если первые два коллектива имеют большой опыт участия в конкурсах и выставках, то для последних все было впервые.

В финале команды представляли «визитки» своего учреждения, защищали программу его деятельности. Последнее конкурсное задание - выставка-презентация. Большой интерес жюри и участников вызвала программа

Виктория Федорова.

### Начальник городской ПВС получает новый паспорт

26 декабря исполняется 72 года со дня образования в составе органов внутренних дел паспортно-визовой службы.

Этот праздник начальник городской ПВС Петр Тышкевич встретит в ГОМ-3. Не подумайте ничего плохого: просто по месту жительства он приписан к паспортному столу именно этого городка милиции и 26 декабря на мэрена документироваться

новым российским паспортом. По словам Петра Николаевича, он уже сфотографировался и собрал все необходимые документы для смены паспорта, он отнесет их в паспортный стол ГОМ-3 в первые дни текущей недели.

Александр Конев

## ОБЪЯВЛЕНИЕ

Вниманию владельцев металлических гаражей, установленных около ПС «Энергетик» (ориентир - улица Гагарина, ГСК «Гагаринский»)!

Департамент имущественных и земельных отношений администрации города просит в срок до 15 января 2004 года убрать гаражи. В противном случае гаражи будут признаны бесхозяйным движимым имуществом и утилизированы.

С уважением,  
Сагитулин А.А.,  
читатель.

## ГУБЕРНИЯ

**ЮКОС в Штаты не пустят**

«Правительство России не позволит ЮКОСу перекачивать нефть в США. Предложение нефтяной компании построить нефтепровод Нефтеюганск - Мурманск, скорее всего, будет отклонено», - заявил президент Российского союза нефтегазостроителей Юрий Баталин.

Напомним, о намерении начать строительство трубопровода из Нефтеюганска (Ханты-Мансийский автономный округ) через Ухту (республика Коми) до Мурманска ЮКОС заявлял еще в октябре 2002 года. Как предполагало тогда руководство компании, протяженность нефтепровода должна была составить 3,2 тыс. км, пропускная способность - 50 млн. тонн в год. В качестве ориентировочной стоимости строительства называлась сумма в \$4,1 млрд. Основной целью

строительства этого трубопровода агентство «Росборт» называло увеличение экспорта нефти в США

«Мало того что у американских инвесторов находится около 40% акций ЮКОСа. Можно предположить, чем могло бы обернуться для России строительство подобного экспортного коридора», - подчеркнул Юрий Баталин. По его словам, нынешнее положение дел в ЮКОСе скончательно ставит крест на этом претенциозном проекте (ИИ «NewsProm.Ru»).

**Самый длинный переход**

ООО «СП ВИС-МОС», дочернее предприятие ОАО «Стройтрансгаз», завершило строительство перехода через реку Обь методом горизонтально-направленного бурения протяженностью 1,5 км в районе Нижневартовска.

Это первый переход такой длины в истории российского нефтегазового строительства. Данная технология гарантирует сохранность естественного режима водоемов и рыбохозяйственной характеристики рек, как во время сооружения переходов, так и в период эксплуатации трубопровода. Строительство перехода осуществлялось на отрезке нефтепровода «центральный пункт сбора «Ермаковский» - насосно-перекачивающая станция Нижневартовского управления магистральных нефтепроводов». Генеральным подрядчиком строительства нефтепровода по всем трассе выступает ОАО «Стройтрансгаз». («Вслух. Ру»).

**Ирина Ковалева - лучшая!**

«Библиотекарем года - 2003» признана заместитель директора Сургутской районной центральной библиотеки Ирина Ковалева.

Об этом было объявлено на первом окружном профессиональном конкурсе с одноименным названием, который прошел в Ханты-Мансийске.

Обладателем второго места стала заместитель директора библиотечно-информационной системы Татьяна Воробьева (Нижневартовск). На третьем месте - библиотекарь центральной

детской библиотеки Нефтеюганска Валентина Кузнецова. Главный библиограф центральной районной библиотеки Советского района Елена Надымова завоевала приз зрительских симпатий.

Победители награждены дипломами и денежными премиями: 20 000 рублей (1 место), 15 000 рублей (2 место), 10 000 рублей (3 место). («Югра-Информ»).

**Продолжат отсидку**

Комиссия по вопросам помилования на территории Ханты-Мансийского автономного округа отклонила ходатайства двух осужденных 31 и 25 лет, отбывающих наказание за грабеж и причинение тяжкого вреда здоровью, повлекшего смерть потерпевшего.

Заключенные являются гражданами России, оба имеют среднее специальное образование, женаты, на иждивении одного - малолетний сын, один ранее судим, отбывшие сроки наказания составляют от 4 до 9 лет. Ходатайства были поддержаны

родными и близкими осужденных, а также одна из потерпевших сторон, однако администрации исправительных учреждений рекомендовали дальнейшее отбывание наказания этими людьми.

(Пресс-служба губернатора ХМАО).

**ООО «Сибирский проект» безвозмездно передает городу каркасы для новогодних елок для установки во дворах домов. Передача состоится 26 декабря, установка одной из новогодних елок будет производиться по адресу: пос. Лунный, возле Энергостроителей, 2, в зоне обслуживания Западного ДЭЗа, в 14.00.**

# Продления паспортной реформы не намечается

## НЕ ОПОЭДАЙ!

## Александр Конев

Согласно Всероссийской переписи населения в нашем городе проживают 289 с лишним тысяч человек. Однако, по данным ПВС УВД г. Сургута, количество сургутян на 1 января 2003 года составляло минимум 292 741 человек. А за одиннадцать месяцев текущего года прирост составил еще 2145 человек. С учетом того, что Москва своим решительным жестом сократила сроки проведения паспортной реформы на год - с начала 2005-го до конца 2003-го, резко возросла нагрузка на работников ПВС города.

Об успехах реализации реформы в отдельно взятом югорском городе и проблемах, которые сошлись к этим успехам, рассказал журналистам на пресс-конференции 23 декабря начальник ПВС

вую заинтересованность людей в смене паспорта, пошли наставству пожеланиям руководства ПВС. В течение года на контрактной основе были приняты 37 человек, что привело к значительному увеличе-



УВД г. Сургута Петр Тышкеевич.

Как сообщил Петр Николаевич, за шесть лет претворения в жизнь реформы - с 1997 по 2002 годы паспортизировано 168 415 сургутян. За одиннадцать месяцев текущего года - еще 76 530 жителей нашего города. Всего документировано 244 943 человека.

В преддверии ажиотажа по смене паспортов в начале этого года ПВС столкнулась с рядом трудностей: отсутствие соответствующих бланков, отсутствие надлежащей оргтехники, несоответствие помещений условиям работы и, конечно же, низкая активность граждан по обмену паспортов.

Однако городские УВД и администрации, видя жиз-

нию штата паспортно-визовой службы. На нужды ПВС были выделены дополнительные компьютеры и спецпринтеры. Так же введены в действие каналы связи между паспортными столами ЖЭУ и РЭУ департамента ЖКХ. В настоящее время проводятся испытания для работы их в режиме реального времени. Кроме того, выделены дополнительные служебные помещения в паспортные стопы всех городских отделов милиции.

- Все эти меры позволили нам успешно выполнить план-график по документированию граждан по новым паспортам, - отметил Петр Тышкеевич.

А как же остальные около сорока тысяч не документированных новых паспортами? Вопрос ре-

зонный и отнюдь не риторический.

- Действительно, остались некоторые категории лиц, по которым не представилось возможности произвести обмен паспортов, - отметил глава городской ПВС. - К ним относятся лица, приобретавшие гражданство РФ в консульских учреждениях России за рубежом. В отношении этих гражданами направляются запросы через консульскую службу МИДа о подтверждении получения гражданства. Эти проверки не

наша инициатива, а распоряжение департамента консульской службы МИДа. Практика показывает, что многие иностранцы из СНГ получали гражданство нашей страны с нарушением

ими закона.

Часть этой категории лиц и относится к оставшимся «не охваченным» реформой горожанам. Кроме того, около десяти тысяч - пенсионеры, проживающие на «большой земле», и студенты, там же получающие образование.

По поводу продления сроков паспортной реформы Петр Николаевич ответил, что такие разговоры идут, однако соответствующих документов из ПВС ХМАО он не получил.

Но это не касается лиц, у которых отсутствовало регистрация по состоянию на 6 февраля 1992 года. Они получили отсрочку. Поскольку их вопрос решается исключительно в судебном порядке, а из-за большой загруженности судов сроки рассмотрения дел затягиваются, то срок действия паспортов образца 1974 года для таких граждан продлен до 1 января 2006 года. А это тоже изрядное количество населения.

На тех же, кто не обменял паспорт по собственной халатности, будут составляться протоколы по административным правонарушениям. Штраф за нерасторопность с таких граждан будет взиматься в размере 100 рублей.

## «Горячая линия» слушает...

## Окончание.

Начало на 2-й стр.

- Сына призвали в армию в июне этого года. Полгода он находится в «учебке». Я съездил к нему, оказалось, что он лежит в госпитале с язвой 12-перстной кишки. Теперь я не знаю, как поступить. Хотела бы узнать о том, комисуют ли моего сына или он продолжит службу? Как это сделать?

На этот и следующий вопрос отвечает помощник военного комиссара города Ниня Макрушина:

- Решение о продолжении службы или комиссии из Вооруженных Сил вынесет медицинская комиссия при госпитале. Если возникла необходимость узнать о состоянии здоровья сына, вам нужно обратиться в кабинет № 315 Сургутского военного комиссариата. Мы сделаем запрос в военный госпиталь.

- Как узнать адрес командующего Уральским военным округом?

- В городе Сургуте есть предшествующие инстанции, в которые вы можете обратиться. Свой вопрос можете адресовать прокурору всеной прокуратуры, которая расположена по адресу: ул. Рыбников, 31, - или военному комиссару города: ул. Просвещения, 19. Если же вы решили все-таки обратиться к командующему Уральским военным округом, вам необходимо прийти в кабинет № 315 Сургутского военного комиссариата, мы постараемся вам помочь.

- Разрешает ли «Сургуттелекомсеть» устанавливать автоматический определитель номеров на домашние телефоны?

Отвечает помощник директора СТУЭС «Сургуттелекомсеть» Александр Леонов:

- Вопрос установки АОН решается индивидуальным порядке, так как не все АТС города имеют для этого технические возможности. За справками обращайтесь в абонентский отдел.

- Прошу помощи сургутян. Подскажите, пожалуйста, где можно перевести печать в трудовой книжке с украинского языка на русский? Мой телефон 36-01-88.

Постоянная пассажирка автобуса № 903, маршрут № 14, благодарит кондуктора Л.Д. Красильникова за чуткость и вежливость.

На «ГЛ» дежурила Любовь Гризлюк.

Наш телефон 31-04-68 работает с 9 до 12 часов.

25 ДЕКАБРЯ 2003 года, стр. 4

**- Депутаты городской Думы третьего созыва избрались в Думу в январе 2001 года. С чем вышли в городскую Думу и оправдались ли ваши ожидания?**

- Наверное, делать выводы - оправдаться мои ожидания или нет - пока рано. Могу сказать, что в Думе города Сургута идет напряженная работа, которая требует достаточно много времени. Речь идет не о самой деятельности депутата как представителя народа, а о всей подготовительной работе, которая предшествует заседанию: депутатские слушания требуют много времени. Сам подход и принцип работы городской Думы, на мой взгляд, правильный. Чтоб не превращать заседание в «базар», необходимо, не разделяясь по комиссиям, обсуждать предложение администрации до заседания на предварительных слушаниях. Сегодня мы обсуждаем бюджет 2004 года.

**- Можете ли подсчитать, сколько депутатских слушаний в этом году посетили вы лично?**

- Добрую половину слушаний я посетил лично, а это, как минимум, три-четыре раза перед каждым заседанием Думы. Думаю, 40 депутатских слушаний в этом году с моим участием наберется... На слушаниях мы пытались рассмотреть проблему с разных точек зрения, выслушать руководителей департаментов, чтобы принять, не скажу, что единственно правильное, но оптимальное решение.

**- Сегодняшняя структура городской Думы вам кажется оптимальной?**

- Не скажу, что структура и состав Думы являются оптимальными, поскольку сегодня в Думе города Сургута в основном представители градообразующих предприятий. Здесь нет бюджетников, нет молодежи, других социально незащищенных категорий.

Может быть, нынешние городские проблемы они знают лучше нас? Но, пожалуйста, многие из нас, руководителей предприятий и профсоюзных лидеров, достаточно глубоко знают вопросы, касающиеся жизнеобеспечения города и деятельности городских служб.

**- У вопроса «С чем вышли в городскую Думу?» есть несколько аспектов, в том числе и такой - были ли даны вам какие-то наказы, может быть, указания?**

- Работа в городской Думе - это выражение корпоративного интереса. Бе-

зуплонно, газовики в ней должны быть представлены, поскольку «Сургутгазпром» является одним из градообразующих предприятий. Основная деятельность депутата в этой связи - представлять интересы корпорации. Думаю, здесь противоречий нет: «Сургутгазпром» - одно из предприятий, которые всячески пытаются решать

никто не пытается делить горожан на своих и чужих.

**- С чем идут на прием к депутату Кириченко?**

- Многие обращаются с жилищными проблемами. Вопросы труда и устройства мы не рассматриваем. И на заседании Думы не единожды повторяли, что с этим вопросом к депутатам, пожалуйста, не ходите. Это же не служба за-

повторять, что бюджету, который есть у нас в городе, могут позавидовать большие областные центры и даже области. И от того, насколько рационально и эффективно будут использованы эти средства, зависит и жизнедеятельность города, и благополучие горожан. Поэтому основная задача депутатского корпуса, ко-

респондента с учетом того, что будет завтра, формировать задел, который будет востребован на протяжении длительного времени.

**- С вами трудно не соглашаться, и все же... Помню, на встречах с жителями города бюджетники просто «плакали». На пять-семь тысяч в месяц жить в Сургуте, согласитесь, крайне**

тысяч - это еще хорошо. Я вчера встречался с директором школы, так она мне рассказала, что у нее ученица получает полторы тысячи рублей. Приходится работать на две ставки. Как на три тысячи прокормить семью? А дворники? Есть категории людей, на которых мы должны обратить внимание. А для того, чтобы это

## Павел КИРИЧЕНКО:

# От «Жирка» придется

### РАЗГОВОР С ДЕПУТАТОМ

Ирина Ленькина

Депутат городской Думы Павел Кириченко - заместитель генерального директора предприятия «Сургутгазпром» по социальному развитию и кадрам. В Думу города Сургута избран впервые, до того имел опыт работы депутатом районной Думы Пуровского района (находится в Ямало-Ненецком округе). В Сургутской Думе входит в комиссию по социальной политике. Это первое «большое» интервью П. И. Кириченко «Сургутской трибуны», в котором удалось затронуть темы подготовки бюджета 2004 года, взаимоотношений депутатов и чиновников городской администрации и многое другое. Впрочем, читайте.

проблемы, которые есть у города. Мы много и достаточно хорошо работаем с администрацией Сургута в части реализации и поддержки программ, направленных на создание доброжелательного климата в нашем обществе.

**- Хотелось бы заострить ваше, Павел Иванович, внимание на фразе «корпоративный интерес». Депутаты от «Сургутгазпрома» есть в окружной, областной и городской Думах. Имеет ли «Сургутгазпром» какие-то льготы по уплате налоговых?**

- Нет. Мы не имеем налоговых льгот в городе Сургуте, поскольку наше предприятие зарегистрировано в Сургутском районе. Единственная льгота, которая у нас сегодня есть, - это то, что мы подписали три года назад соглашение с администрацией Ханты-Мансийского округа о реструктуризации задолженностей по пеням и штрафам.

Это единственная «льгота», которой мы сегодня попытаемся при этом мы попытаемся вести себя корректно и соблюдать сроки погашения задолженности.

**- Городская Дума, как известно, формируется по территориальному признаку. Город разделен на избирательные округа. Какова ваша точка зрения - это уловное деление или...?**

- Конечно, это во многом условное деление, ориентированное на выборы. Отчеты перед избирателями, обращения, которые поступают, мы рассматриваем. Насколько я знаю, в нашей городской Думе

нятости! И это не только проблема газовиков, те же трудности - у нефтяников и энергетиков. Наши возможности в приеме людей на работу достаточно ограничены. Может быть, нам бы и хотелось человечку помочь, но это достаточно сложно: текучести практически нет, люди держатся за свое место. Я по себе знаю, как сложно и тяжело людям отказывать, которые приходят к тебе как к депутату или на прием по личным вопросам как к руководителю. Такая жизнь, никуда не денешься... Есть квоты на трудоустройство незащищенных категорий граждан, которые доводят нам службы занятости города и района, но если выполнить эти распоряжения и брать на работу по 30-40 человек в год, то через 5-10 лет наше предприятие, как и любое другое, превратится в собес.

**- В этом году городская Дума в очередной раз отчитывалась перед избирателями о проделанной работе. Как ваше ощущение от встреч с горожанами?**

- На мой взгляд, первые встречи с населением проходили более агрессивно, в этом году понимание механизма работы городской Думы у людей было больше. Встречались с работниками школ, поликлиник и других бюджетных организаций. Оказывается, не так все хорошо в этих учреждениях, хотя на эту сферу денег выделяется достаточно много. Я говорил и буду



торую я вижу и которую мы пытаемся решить, - это эффективное использование бюджетных денег. Да, можно строить дворцы из песка, все, что угодно, и забыть про тех людей, которые живут в Сургуте.

Бюджет города за период нашей деятельности уменьшился на треть. Я думаю, этот процесс будет продолжаться. Законодательные инициативы, которые исходят от президента, касающиеся структуры государственных органов управления, не исключают того, что через год мы объединимся с Тюменью и бюджет не только Сургута, но и Ханты-Мансийского округа намного уменьшится. Поэтому сегодня мы должны вкладывать бюджетные

средства, мы сегодня должны более грамотно подойти к формированию бюджета. От тех бредов «хотелок», которые возникают порой в городской администрации, надо отказываться.

**- Как идет работа над бюджетом 2004 года?**

'Болезненно. После слушания по бюджету состоятся непосредственно перед заседанием Думы. Практически по каждой строке бюджета состоялся серьезный разговор, многое из того, что планировала администрация, мы не принимаем. Где-то предлагаем пути нахождения компромисса, если не получается - отправляем на доработку. Думаю, что позиция депутатов, спра-

шивающим у каждого департамента «Насколько это эффективно?» привильная. К примеру, зачем департамент образования 40-60 машин, которые они содержат? На каких условиях? Где направляют? Нет гаражей, нет ремонтной базы... Не проще ли отдать этот транспорт в СПОПАТ, где есть соответствующая

**- Вот видите, не зря ходят разговоры, что депутаты «рекрутят» расходы на празднование 410-летия... Что «зарезали»?**

**- Мы ничего не «рекрутим», мы просто не принимаем. Первое, что, на мой взгляд, правильно сделано, - это отказ от приобретения больших газоменных экранов, которые Яков Семёнович Черник хотел закупить для массовых ме-**

ним бюджетом города, по направлениям деятельности.

**- Наша газета недавно писала о том, что представительство администрации Сургута в городе Краснодаре после долгих мятежей и проволочек было, наконец, ликвидировано. Вам известно, продан ли этот поселок?**

**- Я думаю, процесс этот будет непростым, хотя нас заверили на заседании Думы, что вопрос будет решен. Сколько таких коттеджных поселков, которые недостроены и брошены? Так что дай Бог, чтобы мы реализовали этот поселок и вернули хотя бы часть денег в городскую казну, но сделать это будет, повторяю, сложно. Это отголоски старой системы, когда всем хотелось жить на юге, особенно используя бюджетные средства. С такой же решительностью администрации города надо избавиться от московского представительства.**

**- Критичность по отношению к деятельности городской администрации - это закономерность следствия или что-то еще?**

**- Это все - и закономерность, и следствие тех действий, которые были предприняты ранее. Логика была понятной: денег много, их нужно до конца года обязательно использовать. С профицитом город жил в течение нескольких лет. Куда деньги девать? Давай и сюда, и сюда. Хочется, чтобы эти деньги не забрали. Отголоски того времени еще остались. Определенное понимание у руководства некоторых департаментов, что сегодня мы живем в другое время, уже появилось.**

**- В этом году появились первые итоги работы контрольно-ревизионного управления, на создании которого, как альтернативы счетной палате, настаивала городская Дума. Вам принесли удовлетворение первые итоги работы КРУ?**

**- Нет. Я думаю, многие результаты проверок КРУ даны депутатам в «приглаженном» виде. Реальной ситуации они, скорее всего, не отражают. Эффективность работы КРУ, на мой взгляд, все же повысилась, поскольку последние полгода КРУ подчиняется первому заместителю мэра города и выведено из департамента финансов, это все же плюс.**

**У каждого руководителя возникает желание, а может быть, и необходимость перераспределить средства, но здесь должны проявить твердость ревизионное управление и департамент финансов... А иначе в чем смысл казначайской системы? Чтобы исключить возможность перераспределения финансовых потоков, чтобы финансирование велось в соответствии с утвержден-**

**- Честно говоря, чем ближе к этой дате, тем лучше я понимаю, что масштабы торжества завышены. Насколько это юбилей, я вообще с трудом понимаю. По аналогии можно и 411-летие отмечать, такой же «праздник». Пока не могу назвать общую цифру, сколько планирует истратить на празднование администрация города, поскольку эти расходы имеются в плане финансирования нескольких департаментов.**

# 5318 выпускников «Сибирского легиона»

## ШКОЛА НАСТОЯЩИХ МУЖЧИН

За последние десятилетия мы практически потеряли целое поколение, представители которого в перспективе могли бы стать истинными патриотами и достойными гражданами нашей страны. Недооценка роли патриотического воспитания привела к негативным проявлениям и в духовно-нравственной среде молодежи. Именно поэтому в Сургуте в октябре 1998 года с целью реализации единой системы патриотического воспитания и комплексной военно-прикладной подготовки было создано муниципальное образовательное учреждение «Центр специальной подготовки «Сибирский легион».

В основе его деятельности три составляющих. Во-первых, это обязательная подготовка молодежи к службе в армии; во-вторых, добровольная подготовка к этой службе и, наконец, в-третьих, организационно-методическая работа.

Что касается первого аспекта, то «обязаловка» вовсе не означает, что всех к ней привлекают насильно. Например, курс «Основы безопасности жизнедеятельности» входит в систему общего образования, и учащиеся попросту не могут не изучать его. Творческое сопровождение учебно-практической работы.

С 1999 года в Сургуте на муниципальном уровне проводится месячник оборонно-массовой работы, в ходе которого ведется пропаганда и привлечение молодежи в военно-патриотических клубах. С 2000 года «подпись» Ханты-Мансийского округа сюда добавились игры для молодых людей разного возраста: «Щит», «Зарница», «Полигон», «Орленок». Показательно, что в течение 1999-2000 годов обязательную подготовку прошли 5318 человек.

Организационно-методическая работа включает в себя подготовку кадров для военно-патриотических, спортивных объединений и других организаций, занимающихся подготовкой молодежи допризывного и призывающего возраста. Кроме этого, сюда входит разработка методических материалов, в которых собирается и обобщается все лучшее, что приобретено за годы работы муниципально-го учреждения. Тем более что преподают здесь профессиоナルы и им есть чем поделиться с другими.

В 1999 году учреждение получило грант первой степени на третьем окружном смотре-конкурсе вариативных программ в сфере отдыха, оздоровления и занятий детей и подростков. Кроме этого, сюда входит разработка методических материалов, в которых собирается и обобщается все лучшее, что приобретено за годы работы муниципально-го учреждения. Тем более что преподают здесь профессиоナルы и им есть чем поделиться с другими.

В 1999 году учреждение получило грант первой степени на третьем окружном смотре-конкурсе вариативных программ в сфере отдыха, оздоровления и занятий детей и подростков. Каждый год в Сургуте проводится окружной конкурс «Лучший инструктор», в котором участвуют инструкторы из различных организаций. В 2000 году впервые в Сургуте состоялся окружной фестиваль «Мир детства - общий мир людей», где были представлены авторские программы по военно-прикладным видам спорта. Каждый год в Сургуте проводится окружной конкурс «Лучший инструктор», в котором участвуют инструкторы из различных организаций. В 2000 году впервые в Сургуте состоялся окружной фестиваль «Мир детства - общий мир людей», где были представлены авторские программы по военно-прикладным видам спорта.



Через год было уже два гранта. Один - за участие в окружном конкурсе вариативных программ в сфере летнего отдыха, оздоровления и занятий детей, подростков и молодежи (программа учебно-тренировочных сборов по военно-прикладным видам спорта), второй - за участие в третьем фестивале лагерей России «Мир детства - общий мир людей», где была представлена авторская площадка по программе учебно-тренировочных сборов по военно-прикладным видам спорта на базе «Барской горы».

На окружном конкурсе вариативных программ в сфере гражданского и патриотического воспитания молодежи Ханты-Мансийского автономного округа «Сибирский легион» отнесен грантом первой степени.

Также грант первой степени принесло и повторное участие «Легиона» в 2002 году на фестивале лагерей России. И, наконец, о высоком уровне реализации в Сургуте системы гражданского и патриотического воспитания свидетельствует присвоение «Сибирскому легиону» в прошлом году статуса окружной экспериментальной площадки.

Теперь в город съезжаются ребята со всего округа - чтобы посоревноваться, применить полученные навыки на деле. На базе военно-спортивного лагеря «Барсова гора» созданы все условия для проведения любых состязаний, будь то огневая подготовка или полоса препятствий.

Но главное заключается в том, что система патриотического и гражданского воспитания не только существует, но и приносит ощущимые результаты.

Ирина Кондрякова.



25 ДЕКАБРЯ 2003 года, стр. 6

## РОК-ТУСОВКА

Это второе интервью о рок-музыкантах, с которым мне посчастливилось работать в эти дни. Я не оговорилась. Именно посчастливилось, поскольку, вычитывая подобный материал, получаю истинное удовольствие. Музыка, до сих мне неведомая, которая каким-то мистическим образом исходит от строк интервью, переполняет меня, дает силу, надежду. Душа радуется оттого, что среди наших героев появляются такие необычные люди. Они рядом с нами, а мы их совсем не знаем. Их открыли для нас тоже молодые и интересные ребята: Саша Туполов, автор интервью с солисткой группы «Осаны!», и Екатерина Гельвер, встретившаяся с группой «BRO SOUND». Рок-музыкантам спасибо за откровенность. Очень надеюсь услышать их вживую.

Галина Курбатова.

Не знаю почему, но с творчеством «BRO SOUND» у меня связаны исключительно светлые и даже прендумливые воспоминания. Где бы они ни играли, на большом рок-фестивале или в ночном клубе, занимавшие всегда тяжелую какошю шлейф положительной энергии. Так же и в обычной жизни. Стоит оказаться рядом с кем-нибудь из участников группы, как тут же заражается его теплом и позитивом.

Поговорив к интервью, я ожидала от него чего-то радостного и необычного. И они меня не разочаровали. Итак: интернет-кафе «SPACE». Поздний вечер. Репетиция «BRO SOUND». За барной стойкой вижу Рауля и Гранда. Ех ворзится с аппаратурой. Все ждут Дюка. Да, без него точно не начнем...

- О, журналист приехал! - с порога радуется Дюк. - Пойдем в студию...

Ех продолжает настраивать аппаратуру. Гранд погружен в себя. Зато оба Рауля (Рыжий и Дюк) с радостью поддерживают разговор. Пытаются начать издалека.

## Коллеги русского регги, или На репетиции «Bro Sound»

- Как познакомились, почему решили играть вместе?

Дюк: Нее-е...

- Почему нет??? - искренне удивляясь.

Дюк: Теперь эта информация уже секретна, все обросло слухами, мы потихоньку начинаем превращаться в легенду (нестройный аккорд на барабане). Поэтому теперь все будет варьироваться про-модераторами, импресарио-

- Ну, а сколько лет группе?

Дюк: Группа, как таковая, первый раз собралась на репетицию 21 мая 2000 года. А как альянс-проект - DJ, музыканты, танцоры - мы существуем уже пять лет.

Гранд: Биологически группа существует 3000 лет...

- Откуда взялось название «BRO SOUND»?

Дюк: От верблюда.

Рыжий: BRO на ямайском диалекте «брать», а мы все друг друга любим как братья...

- Раньше, насколько я помню, вы играли немного другую музыку?

Рыжий: Да, раньше мы играли тяжелую, очень тяжелую музыку.

Дюк: Но, что самое интересное, изначально музыка была тяжелая, но не злая, в

лидер?

Гранд: Дюк - дедушка.

Дюк: Рауль - бабушка.

- Гранд, а ты как в группу попал? Играешь ведь недавно.

Гранд: Я пришел из космоса... (в это время Ех отдает Раулю лист бумаги).

Рыжий: Вот то, что я тебе в баре читал:

Желанье жить -  
моя привычка,  
Как микрофон  
в моей петличке,  
Как стопка



- Насколько я знаю, у вас вышло несколько альбомов?

Рыжий: Официально ни одного, а просто с концертными записями - два (с «Черно-белым журналом»).

- А вы уже ездили куда-нибудь на гастроли?

Дюк: Ага, в Пойково, на месторождение, в Русскинские - выступать перед ханты. А сейчас все москвичи едут в Сургут, зачем нам куда-то ездить?

- Скажите, вам не сложно совмещать работу и занятия музыкой?

Рыжий: На самом деле мы находим время и на работу, и на репетиции.

Дюк: Делу - время, потехе - час!

Рыжий: Мы уже организовали свой день, чтобы работа не мешала репетициям и наоборот.

Дюк: Ага, работа - репетиция - пришел домой - и спать. И так каждый день.

- А как вы расслабляетесь?

Рыжий: А мы не напрягаемся.

Дюк: Не надо напрягаться, надо просто любить.

- Как вы полагаете, ваши поклонники меняются вместе с вами?

Дюк: Знаешь, в последнее время возрастной ценз наших поклонников значительно вырос, то есть наша музыка нравится и пятнадцатилетним, и сорокалетним. Как так получается, мы не знаем, но очень этому рады.

- О чем вы мечтаете?

Дюк: Играть... Играть, чтобы были слушатели, играть каждый день в городах, деревнях. Просто играть - это наша формула счастья.

- Что бы вы хотели сказать нашим читателям? Ваше последнее слово?

Рыжий: Наше последнее слово у нас впереди! И у всех еще все впереди, никогда не забывайте об этом!!!

Екатерина Гельвер.

ней также говорилось о добре и любви. Сейчас мы просто стали преподносить по-другому то, что мы чувствуем.

Рыжий: Мы всегда пытались выразить через музыку свой внутренний мир, свои внутренние переживания. Сейчас с помощью регги, а года через два, может быть, мы будем это делать в симфонических или электронных аранжировках. Музыка все время меняется, а чувства остаются те же.

- Кто вам пишет музыку и тексты?

Рыжий: Сами, в основном я и Дюк.

- Как в группе распределяются роли? Есть выраженный

из бумаг наличных. Равняться будет лишь нулю.

Ведь ноль равняется нулю. И многое здесь знать не надо,

Мы все уйдем за листоградом, И кто-то в осень,

кто-то в лето Перенесет свои ответы, Которых миллион...

Я видел необычный сон. Но он всего лишь отраженье моих надежд, которым внемлют

Такие же нули, как я. Кому не надо ни хрена И день - еще одна отсрочка

Пред тем, как превратиться в точку На схеме городской...

Ну, это опять же отражение такого пессимизма, пофизма. Ведь в различные моменты времени человек чувствует разное и передает, кто он такой, вот, например, таким способом...

- Для вас существуют авторитеты в музыке?

Рыжий: Да, конечно.

Дюк: У него - я.

Рыжий: А у него - я...

- Но есть музыка, которую вы слушаете в свободное время для души?

Ех: Только свою!

Рыжий: Русское регги, это наши коллеги. Мы пока еще калеки, а скоро будем истинными коллегами.

что на пр. Ленина, с угрозой применения похожего на пистолет предмета в отношении женщины 1978 г.р. незаконно завладели в а/м ВАЗ-2110 сотовым телефоном и деньгами в сумме 1000 рублей. Однако злоумышленникам не удалось

далеко уйти. По «горячим следам» трое были задержаны. Двоим преступникам исполнилось 16 лет, одному из задержанных 19 лет. Личность четвертого устанавливается, принимаются меры к его задержанию.

**В обеденное время в ав-**

тобусе маршрута № 8 между остановками «Оптика» и «Спорткомплекс» неустановленный преступник похитил у семнадцатилетней девушки кошелек, в котором находилось 5000 рублей.

**В 17.30 неустановленный**

преступник разбил стекло автомобиля «Фольксваген-Пассат», стоящего возле магазина «Пассаж-2». Злоумышленник проник в салон автомобиля, откуда похитил барсетку с деньгами. Ущерб от кражи составил 150 тысяч рублей.

**Поздним вечером** возле дома № 14/1 по ул. Пушкина четырнадцатилетний подросток отобрал у тридцатилетнего велосипед «Кама». Похититель задержан.

Пресс-служба УВД г. Сургута.

## КРИМИНАЛЬНЫЕ ПРОИСШЕСТВИЯ

22 декабря в 21.00 неустановленный преступник, подобрав ключ к чайке сумкохранилища в магазине «Престиж», похитил продукты на сумму 5000 рублей.

В 19.00 четверго неустановленных преступников около магазина «24 часа»,

что на пр. Ленина, с угрозой применения похожего на пистолет предмета в отношении женщины 1978 г.р. незаконно завладели в а/м ВАЗ-2110 сотовым телефоном и деньгами в сумме 1000 рублей. Однако злоумышленникам не удалось

далеко уйти. По «горячим следам» трое были задержаны. Двоим преступникам исполнилось 16 лет, одному из задержанных 19 лет. Личность четвертого устанавливается, принимаются меры к его задержанию.

**В обеденное время в ав-**

тобусе маршрута № 8 между остановками «Оптика» и «Спорткомплекс» неустановленный преступник похитил у семнадцатилетней девушки кошелек, в котором находилось 5000 рублей.

**В 17.30 неустановленный**

преступник разбил стекло автомобиля «Фольксваген-Пассат», стоящего возле магазина «Пассаж-2». Злоумышленник проник в салон автомобиля, откуда похитил барсетку с деньгами. Ущерб от кражи составил 150 тысяч рублей.

**Поздним вечером** возле дома № 14/1 по ул. Пушкина четырнадцатилетний подросток отобрал у тридцатилетнего велосипед «Кама». Похититель задержан.

Пресс-служба УВД г. Сургута.

УЛЫБНИСЬ!



Из собрания Сургутского художественного музея.  
Рисунок Ивана Ковачика, Чехия.

Выставку карикатур и шаржей «Лицедейство»  
вы увидите в июне 2004 года.

Вид	Название	Благодаря	Рукачи	Активист	Крым
Изображение	Изображение	Прияток	на стечках	"Больной доктор"	на картинах
Изображение	Сверчок на сундуке	Шкло на мыльце			
Изображение	Каплю соли пальца	Секция	Кончик (разд.)		
Изображение	Мечт Парниш				Православный звон
Изображение				Одеколон	
Изображение			Данко - чай из яблок		В гостях у птичника
Изображение	Иши по иному				
Изображение	"Снубль" при сильных	Грибок у руки	Все белые блюда	Гуашь по Дали	Солнечная птица добра
Изображение	Замес из муки	Крашеная Печь		Помадка чисто-полы	
Изображение			Спелый виноград		
Изображение			78% подсолнечного		
Изображение		Брань			

Ответы на сканворд в № 244

## АНЕКДОТ ОТ ЧИТАТЕЛЯ

Жена осматривает карманы в костюме мужа и удивляется:

- Интересно, куда же делись деньги, которые я вчера тут оставила?

- Зайдя в камеру, поременный надзиратель спрашивал заключенного:

- Тебя никто не навещает? Что, у тебя нет родственников?

- Почему, у меня их много.

яйца, 5 столовых ложек сметаны или кефира, 3 чайные ложки кетчупа, 3-4 столовые ложки тертого сыра, кук-порей.

Хлеб намазать маслом. Вареные яйца очистить и разрезать на 2 половинки. Кефир или сметану, кетчуп, тертый сыр перемешать. На подготовленный хлеб положить 2 половинки яйца, полить приготовленным соусом и посыпать нарезанным луком-пореем.

Но они все здесь.

Объявление: «Не пью, не курю, да и остальное ни черта не работает».

Медсестра заполняет карточку пациентки:

- Вы замужем?

- Да, второй раз.

- Дети есть?

- Да, шестеро от первого брака, двое от второго и двое лично моих.

Осматривая вестибуль, фермер спрашивает портье:

- Почему этот важный генерал все время торчит у дверей?

- Это не генерал, в швейцарах.

- Да?! Странно... А за что его так разжаловали?

Пришел Георгий Лазарев.

## КУЛИНАРНАЯ КНИГА ЛЕНТАЙКИ

## Гренки с сардельками

Батон нарезать ломтиками, намазать тонким слоем сливочного масла, положить тонкие ломтики сарделек, посыпать тертым сыром (можно плавленым). Украсить зеленью, подать к столу.

## Бутерброды с пшеницей

4 ломтика черного хлеба, 4

яйца, 5 столовых ложек сметаны или кефира, 3 чайные ложки кетчупа, 3-4 столовые ложки тертого сыра, кук-порей.

Хлеб намазать маслом. Вареные яйца очистить и разрезать на 2 половинки. Кефир или сметану, кетчуп, тертый сыр перемешать. На подготовленный хлеб положить 2 половинки яйца, полить приготовленным соусом и посыпать нарезанным луком-пореем.

## Гренки с алычами

3-5 яблок, 50-70 г масла, 2-3 столовые ложки сахара, щепотка корицы.

Тонкими ломтиками нарезать белый хлеб или батон и намазать с одной сто-

роны маслом. В очищенные и нарезанные на терке яблочки добавить сахар, корицу, сырое яйцо, перемешать и положить «фарш» на ту сторону, где нет масла. Положить бутерброды на разогретую сковороду маслом вниз, накрыть крышкой и запечь. Через 2-5 мин. они готовы.

## Гренки с сардельками

Батон нарезать ломтиками, намазать тонким слоем сливочного масла, положить тонкие ломтики сарделек, посыпать тертым сыром (можно плавленым). Украсить зеленью, подать к столу.

## Бутерброды с пшеницей

4 ломтика черного хлеба, 4

## ЛЕЖА НА ДИВАНЕ

## ОРТ

Худ. фильмы: 23:50 «Каллас навсегда». 1:50 Комедия «Скрудж, укрывший Рождество». 3:40 Детектив «Смертельная развязка». Сериалы: 19:00 «Земля любви, земля надежды». Программы: 18:30 Просто смех! 20:00 Слабое звено. 21:00 Время. 21:30 Рождественский мюзикл «Золушка». 5:05 Новые чудеса света. 5:30 Шутка за шуткой.

## РТР

Худ. фильмы: 23:20 «Магнолия». Сериалы: 18:05 «Уединка». 19:00 «Русские амазонки». 3:25 «Ангелы Чарли». Программы: 20:50 Спокойной ночи, малыши! 20:55 «Тайны дарильских переворотов. Россия, век XVIII...». 23:00 Весты+. 2:45 Дорожный патруль. 3:05 Агентство одиноких сердец 4:15 «Европлюс» на русском языке.

## ТВЦ

Худ. фильмы: 2:55 «Салли Хемингс - американский скандал». 3 серии. Сериалы: 19:00 «Комиссар Мулэн». 21:00 «Разлученные». 21:55 «Сокровища мертвых». 22:55 «Сдинутый». Программы: 18:00 Регионы: прямая речь. 18:30 Тайна зеленой комары. 20:15 Игра в прятки. 21:50 Пять минут деловой Москвы. 00:40 Наша версия. 1:25 Времечко. 2:35 Серебряный диск 3:55 Синий троллейбус.

## ТНТ

Худ. фильмы: 22:00 Комедия «Придурки на каникулах». 2:50 «Кровный фраг. Триллер. Программы: 11:00 Загадочная зона. 19:00 Неизвестная планета. 19:30 00:10 Москва: инструкция по применению. 00:40 1:45 Наши песни 1:50 Дом.

## НТВ

Худ. фильмы: 00:00 «Форсажный фильм «Тайная жизнь». Сериалы: 17:30 «Она написала убийство». 20:45 «Чужое лицо». 3:20 «За грани возможного». Программы: 18:35 «Профсоюз - репортаж. 19:05 Полезные новости. 19:30 Медицинский вестник». 20:30 Задело 22:45 К барьеру! 2:00 Страна и мир. 2:35 Город.

## Югра

Худ. фильмы: 21:35 «Четвертое желание». 0:05 Боевик «Искусство войны». Сериалы: 20:00 «Солдад».

Программы: 18:30 От первого лица. 20:45 Топтыжкины скажут. 21:10 Десятка в вечера С. Рихтера. 00:25 Ночной полет. 2:40 Мультипльм для взрослых.

## Ермак

Худ. фильмы: 22:00 «Хардбол. Игра без правил». Сериалы: 18:30 «Король Квинса». 20:00 «CSI: место преступления».

## СТС

Худ. фильмы: 21:00 «Пища богов-2». Сериалы: 18:00 «Закоренелые». 20:00 «Бедная Настя». 25:00 «Секс в большом городе». 00:10 «Мертвая зона». Стивена Кинга. 1:35 «18 и более проприедиум». 2:20 «Бэр». 3:00 «Охотники за привидениями». 3:45 «Охотницы». Программы: 19:00 Осторожно, модерн-2. 23:40 Детали.

## ТВЗ

Худ. фильмы: 19:00 «Парни с метлами». 21:00 «Трое волхва». Сериалы: 20:00 «Чудеса кино». 20:30 «Борьба за выживание».

## АНЕКДОТ ОТ ЧИТАТЕЛЯ

## ПРАВОСЛАВИЕ: ДЕНЬ ЗА ДНЕМ

## 25 декабря

Дорога к храму.  
Что следует знать о просфоре

Просфора (в переводе с греческого «приношение») состоит из двух соединенных между собой круглых частей в ознаменование того, что Иисус Христос в Своем ипостасном соединении имел два естества: Божественное и человеческое. На просфоре, как Крестной Жертве, возносимой в Поднебесный Жертвеник, стоит печать - крест с именем Христа и словом НИКА, означающим победу Христову. Из просфор, которые, что, тот, где. Иногда не переводится на русский язык. Известоваты - утверждать, удостоверять. Известно - наверное, твердо. Изрядно - особенно Им же - тем, кто, которым. Имя рек - «назови имя». Ин - другой. Иногда - некогда, когда-то.

по беспредельному милосердию Твоему, молитвами Пречистых Твоих Аммий.

## Словарь

## церковно-славянского языка

Законоположити - указывать путь закона. Зане - ибо, так как, потому что. Занеже - ибо, так как, потому что. Зелие - зелень, трава. Зело - очень, весьма. Зря - вид, образ, лицо. Зря - вид. И - его. Идешат, где. Иже - который, которые, что, тот, где. Иногда не переводится на русский язык. Известовати - утверждать, удостоверять. Известно - наверное, твердо. Изрядно - особенно Им же - тем, кто, которым. Имя рек - «назови имя». Ин - другой. Иногда - некогда, когда-то.



## 26 декабря

## Кинотеатр «Арена»

## «Сокровища Амазонки» - приключение. Сеансы в 19:00, 21:00.

## «Очень страшное кино-3» - молодежная комедия. Сеансы в 23:00.

«В поисках Немо» - красочная диснеевская анимация. Сеансы в 11:00, 13:00.

«Луни Тюз: снова в деле» - комедия. Чудесный приключенческий фильм для семейного просмотра в стиле «Кто подставил кролика Роджера!». Отдохните от реальности! Сеансы в 15:00, 17:00.

## Культурно-развлекательный центр «Аквилон»

Новогодний карнавал для школьников с 12:00 до 15:00. Супермузыка, Дед Мороз, Снегурочка, елка и подарки - все как всегда в Новый Год! Dj PaLaDin, go-smash.

Танцы в 21:00. Событие года - день рождения «Аквилона». Супермегачервина, суперзвезды, суперпрограмма! Звезды сорвала «Бригада». Дмитрий Дюжев («Космос») и Павел Майкин («Челна»). Группа «Краски» с новой программой «Оранжевый альбом - The best». Сергей Пименов («ППК»). Программа «Аквилон - THE BEST!» Dj Luka, Dj Медведь. Go-go dance «Аквилон». Ведущие - Амалия Мордвинова-Гольдман (г.Москва), Максим Титов (г.Новосибирск). Вход по клубным картам - бесплатный. Face-control, dress-code.

«Возможно быть другим» - экспозиция в «Чемодане», направленная против предрассудков и дискриминационного поведения.

В лекционном зале для школьников и всех желающих по предварительной заявке работает «Выставка одной картины».

## Краеведческий музей

Юбилейная выставка, посвященная 40-летию Сургутского краеведческого музея. «Пространство вероятностей» - на первом этаже. На втором этаже - «Лики культуры коренных народов Сибири».

## Мечеть

Ежедневная 5-кратная молитва.

